
 

ATA DA 22ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO FISCAL DE 2025

(ASSISTÊNCIA)

Considerações Gerais

Pauta: a) Apresentação dos Relatórios de Investimento referente ao mês de outubro de 
2025;

b) Assuntos Gerais.

Local: Sala do Conselho Municipal de Previdência (IPAM).

Data: 25/11/2025 Início: 13:00h

Participantes: Francisco  Roberto  Paula  de  França (Presidente  do  COFIS  – 

Conselheiro Eleito), Rita Ferreira Lima  (Suplente - Representante do Executivo); Onildo 

Pires  Araújo  (Representante  do  Executivo)  e  Maria  Betânia  Basílio  de  Souza 

(Conselheira Eleita).

A sessão foi aberta pelo Presidente Francisco Roberto, que saudou a todos os presentes, 

destacando a continuidade dos trabalhos e agradecendo a participação dos conselheiros. 

Registrou-se  a  presença  dos  seguintes  membros:  Conselheiro  Onildo  Pires  Araujo, 

Conselheira  Maria  Betânia,  Conselheira  Rita,  além  da  presença  da  secretária  do 

Conselho, que prestou apoio aos trabalhos.

Dando  início  à  ordem  do  dia,  o  Presidente  passou  a  palavra  à  Conselheira  Rita, 

responsável  pela  apresentação  dos  demonstrativos  financeiro  referente  ao  mês  de 

outubro de 2025, abrangendo o Fundo Financeiro, o Fundo Previdenciário Capitalizado e 

a Assistência Médica.

Objetivos Tratados

A reunião teve por objetivos:
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a) Apresentação e análise dos demonstrativos financeiros dos meses de setembro e 

outubro  de  2025  referentes  ao  Fundo  Financeiro,  Fundo  Previdenciário 

Capitalizado e Assistência Médica.

b) Avaliação  das  receitas,  despesas,  conciliações  das  folhas  e  repasses 

previdenciários e assistenciais.

c) Discussão  sobre  o  comportamento  dos  fundos,  diferenças  identificadas, 

inconsistências e pendências.

d) Análise  da  situação  da  auditoria  contratada  para  avaliação  dos  processos  da 

Assistência Médica.

e) Avaliação do quadro de pessoal do IPAM (Previdência e Assistência) e impacto na 

folha de pagamento.

f) Exame das despesas administrativas e comportamento do consumo das reservas.

g) Verificação da ausência de repasse da taxa de administração no mês de outubro.

Síntese dos Assuntos Tratados

1. Fundos Previdenciários – Receitas e Conciliações

A Conselheira Rita apresentou os demonstrativos referentes ao mês de outubro/2025.

No Fundo Financeiro, arrecadaram-se R$ 19.820.000,00, valor superior à média anual. 

Houve registro do repasse de 10% dos recursos hídricos, acumulando R$ 29.500.000,00 

no ano. Constatou-se diferença de R$ 184.000,00 decorrente do recolhimento tardio da 

Câmara Municipal.

No Fundo Previdenciário Capitalizado, a receita mensal totalizou R$ 1.335.000,00, sendo 

registrada diferença residual de R$ 18.000,00 após conciliação.
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2. Assistência Médica – Receitas e Conciliações

A arrecadação do mês foi de R$ 8.280.000,00, comparada à média de R$ 10.268.000,00.

Diferença  positiva  de  R$  71.000,00  foi  identificada  no  acumulado,  possivelmente  por 

ausência de cômputo de folha complementar no relatório. Persistem inconsistências nos 

resumos das unidades gestoras, dificultando a consolidação.

3. Demonstrativo das Despesas – Previdência e Assistência

No  Fundo  Financeiro,  a  despesa  com  aposentados  e  pensionistas  foi  de  R$ 

11.540.000,00, mantendo resultado superavitário. 

O Fundo Capitalizado apresentou despesa de R$ 5.639.000,00, consumindo reservas de 

forma contínua. 

O Fundo Administrativo totalizou R$ 1.435.000,00, valor superior à média histórica, com 

destaque para aumento nas rubricas de ressarcimentos de pessoal. 

Na Assistência  Médica,  as despesas alcançaram R$ 7.077.000,00,  com prioridade no 

pagamento do exercício corrente e suspensão dos pagamentos de exercícios anteriores 

devido à auditoria.

4. Auditoria – Situação Contratual

O Conselho discutiu a execução insuficiente da empresa contratada, que permaneceu 

presencialmente no IPAM por menos de uma semana. 

Foram apontadas dúvidas quanto à legalidade da renovação contratual e à ausência de 

relatório parcial.

5. Quadro de Pessoal

O IPAM Previdência conta com 69 servidores, enquanto o IPAM Assistência possui 35 

servidores, totalizando custo mensal de R$ 1.144.324,00. 

Registrou-se preocupação com o elevado número de cargos comissionados.
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6. Taxa de Administração

Verificou-se que no mês de outubro não houve repasse da taxa de administração dos 

planos de Previdência e Assistência, restando apenas receita de rendimentos.

Deliberações e Providências

Após as discussões, o colegiado deliberou pelos seguintes encaminhamentos formais:

• Enviar ofício à Presidência do IPAM, solicitando:

• Relatório parcial da auditoria;

• Situação do contrato vigente;

• Justificativas para eventual renovação;

• Plano de ação para conclusão dos trabalhos.

• Determinar  nova  revisão  das  conciliações  da  Assistência  Médica, 

especialmente em razão da diferença positiva de R$ 71.000,00 no acumulado.

• Solicitar à equipe técnica esclarecimentos sobre a rubrica “Ressarcimento de 

despesas  de  pessoal” no  Fundo  Administrativo,  tendo  em  vista  aumentos 

recorrentes.

• Reforçar orientação para que todos os órgãos recolham contribuições dentro 

do próprio mês, especialmente em dezembro, para garantir fechamento contábil 

regular.

• Apurar  a  ausência  do  repasse  da  taxa  de  administração,  com  retorno  em 

próxima reunião.

• Registrar preocupação com o consumo das reservas do Fundo Capitalizado, 

recomendando acompanhamento mais rigoroso.
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• Requerer avaliação detalhada do quadro de pessoal, considerando o aumento 

de cargos comissionados.

Encerramento

Nada  mais  havendo  a  tratar,  o  Presidente  agradeceu  à  Conselheira  Rita  pela 

apresentação  dos  demonstrativos,  aos  conselheiros  pela  participação  e  à 

secretária pelo apoio aos trabalhos. Em seguida, declarou encerrada a 22ª Reunião 

Ordinária da Assistência Médica – COFIS/IPAM.

Eu, Karen Daniely Guimarães, lavrei a presente Ata da 22ª Reunião Ordinária da 

Assistência – COFIS, que, após lida e aprovada, será devidamente assinada pelos 

conselheiros presentes.

Francisco Roberto Paula França                                 Rita Ferreira Lima
       Presidente do COFIS                                 Suplente - Representante do Executivo

Maria Betânia Basílio de Souza                                  Onildo Pires Araújo 
        Representante Eleita                                              Representante do Executivo
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